



2014年索契冬奥会开幕式尴尬的一幕——五环中的一环“任性”地没有打开，成为本年度“任性”体坛的一大缩影。

有智慧， 才能把性子任好了



温柔一刀

张逸麟

突然之间，“任性”就火了，甚至成了一种时尚。这人啊，要是不任性一回，还真对不起这过去的2014年。

当然，任性自然没问题，可人们在享受任性带来的快感时，也该考虑一下任性的代价，否则实在得不偿失。

2014年的体坛，任性的人不少，其中很多还是大腕。对我们干媒体的来说，他们越任性，咱就越开心，否则这一年到头写点啥呀。如今一年真到了头，也该回头看看，大腕们都任了点啥性子。

有一种是冲动型任性，脑子一热，性子就使了出去。比如张继科怒踹广告牌，这“红双喜”跟你什么怨

什么仇，拔腿就是一踹，形象碎了满地，实在是心里的憋屈彻底爆发，至于什么后果，随他便了。

有一种可以称作强迫性任性，虽然知道任性的代价，可就是忍不住。比如苏亚雷斯那一口，基耶利尼也许真的招你了，可这一口下去，代价惨痛。鉴于苏亚雷斯累犯，他肯定知道这一口的代价，但就是没法管住自己的手。直到年末，法新社、路透社的年度体坛照片中，找不到德国队捧大力神杯的，却到处都是苏亚雷斯的“利齿”。还有日本泳将富田尚弥，他肯定知道偷窃的代价，可还是忍不住把手伸进别人的口袋。这是一种强迫症，治不了也得治。

还有一种算是失误型任性。比如孙杨的“药罐事件”，虽然孙杨本人一向任性，但不至于主动触雷，相信他还是误服了禁药。只不过相关部门任性地将此事“捂住”，给孙杨带来更不利的影响，那实在是搬起石头，砸了孙杨的脚。

真正把任性任到另一个境界，那是需要智慧的。典型的智慧型任性，当属李娜的退役，虽然很多球迷不舍、惋惜，但李娜“任性”地结束了自己的职业生涯。她在自己的巅峰期离开，辉煌等身，她的影响力将继续发挥，明年她将成为澳网大使，并参与多项网坛盛事，这对她办网球学校也是很好的支持。而且也没有听说有哪家赞助商与她拗断，虽然经济利益难免受损，但最重要的是，李娜对自己的身体和家庭负责了。

但凡大腕，谁没有点性格，谁又没有点任性的时候。而没性格的人，也一般成不了大腕。可怎么把自己的性子任好了，任得出类拔萃又别具一格，那是需要点智慧的。

有钱就是任性，那是挥霍，有腕就是任性，那是摆谱，有智慧就是任性，那是艺术。聪明的任性，既让老百姓有了谈资，让媒体有了猛料，也让自己在享受任性的快感时，还能带来正能量。2014年的体坛，很有嚼头。



无论是刘翔结婚，李娜退役，林丹“复出”抑或孙杨的兴奋剂事件等等，细数过往的一年，那些依然活跃在运动赛场上，抑或已经宣告退役的大腕明星，又发生了太多值得诉说的故事。有许多需要祝福和庆贺，当然，也有不少让粉丝扼腕的负面消息。即将过去的这个2014年，那些体育圈内的明星大腕，发生的那些“任性”的事儿。

■14-15

2014，体坛很精彩，明星们继续演绎着各自引人瞩目的故事，或让人叫绝，或令人唏嘘，或棋逢对手，或擦肩而过。你可以说他们是因为任性，或者更贴切地说，他们是因为执着。

■16